

柯林頓政府提案整建公立學校

駐波士頓文化組 提供

Clinton to offer plan to rebuild public schools

柯林頓總統將提出一項全美公立學校校舍整修、重建的計劃，白宮行政官員十一日表示，聯邦政府預計撥出一筆四十億至五十億美金的經費，來激勵全美各市及州政府重建和修護老舊的公立校舍建築。

這項經費將採貼補低率方式，提供各地政府以低率借得所需的整建基金，預估各地政府可望撙節百分之三十的費用。

這項由美國超黨派中央主計處發表的一系列有關公立校舍年久失修的報告，備受矚目。自然這項據估達一千一百廿億美元的方案，就呼之欲出了。尤其值得一提的，這份報告中，麻州的公立學校失修嚴重度名列全國第六；高達百分之四十一的學校擁有一棟失修的建築物，其嚴重性僅次於其它四州及哥倫比亞特區。

爲了籌得這筆經費，柯林頓政府計劃賣出部份電視頻道，首先考慮的是拍賣六十至六十九頻道，國會料將會通過此一提議。

柯林頓政府這次提案並非首次，在一九九四年，一份內容相似但規模略小的提議案，在參議員愛德華·甘迺迪(Edward Kennedy)力推下，獲參議院通過，但後來以減縮赤字爲由，胎死腹中。今年稍早，另一相似提議案，則慘遭以共和黨爲主的眾議院加以否決。如今這項計劃宣佈，隨即獲得各方尤其是民主黨支持者的歡迎。一位白宮官員樂觀的表示，聯邦政府這項補助措施，勢將普獲好評與支持，可促使地方政府積極著手進行校舍改建的決心。另一名官員也認爲，以往政府直接補助有放任之虞，而這項提議將使地方與聯邦各司其職，各負其責。

DD19960003C2

曾支持一九九四年提案的伊利諾州資深參議員卡諾、墨斯里布朗(Carol Moseley-Brown)對此尤表欣慰。他說，這項提案是全美學童與家庭的一大喜訊。冀藉由重建學校，讓州、地方與聯邦政府之間共同建立一種和諧的互助關係，尊重地方教育的自主權，免於受到干預。

資料來源：八十五年七月十一日

波士頓環球報 The Boston Globe